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Ortsgemeinde Fluterschen 

 
 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
 

Tag Dienstag, 11. Juni 2013 

Ort Landgasthof Koch 

Beginn der Sitzung 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:50 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Ralf Lichtenthäler als Vorsitzender  
2. Erster Beigeordneter Klaus Lauterbach 
3. Beigeordneter Jens Hirschfeld 
4. Susanne Asbach 
5. Arnd Berger 
6. Uwe Bürger 
7. Udo Heitkämper 
8. Torsten Henn 
9. Karl-Erich Kratz 

10. Claudia Thomas 
11. Kathrin Thomas 

abwesend 
Peter Herfen 
Iris Kolb 

Schriftführerin 
Kathrin Thomas 
 
 

Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung 

Nichtöffentliche Sitzung 

1. Grundstücksangelegenheiten 

2. Verschiedenes 

Öffentliche Sitzung 

3. Wahl der Schöffen für die Jahre 2014 bis 2018 
- Aufnahme in die Vorschlagsliste 

4. Erwerb eines Geschwindigkeitsanzeigesystems 

5. Verschiedenes 

6. Einwohnerfragestunde 
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Nichtöffentliche Sitzung 
 
 

pp... 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 

TOP 3  Wahl der Schöffen für die Jahre 2014 bis 2018 
- Aufnahme in die Vorschlagsliste 

 

Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, die Wahl in offener Abstimmung vorzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Aufnahme der nachgenannten Person in die Vorschlagsliste für die Schöf-
fen (Wahlzeit 2014 bis 2018) zu. 

Name, Vorname  Kolb, Jürgen 

Geburtsdatum     20.06.1960 Geburtsort    Michelbach-Widderstein 

Straße, Haus-Nr. Gartenweg 11 

PLZ Wohnort    57614 Fluterschen 

Beruf                 Diplom-Verwaltungsfachwirt (FH) 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (10 Ja-Stimmen) 
 
 

TOP 4 Erwerb eines Geschwindigkeitsanzeigesystems 
 

Im Rahmen der Dorfmoderation hat der Arbeitskreis „Verkehr und Ortsbild“ die überhöhte Fahrgeschwin-
digkeit der Kraftfahrzeuge gerade auf den beiden klassifizierten Straßen – Koblenzer Straße (L 267) und 
Steimeler Straße (K 31) – bemängelt. Ein Wunsch des Arbeitskreises war die Anschaffung eines Geschwin-
digkeitsanzeigesystems. Daher wurden in den Haushaltsplan der Ortsgemeinde für das Jahr 2013 entspre-
chende Haushaltsmittel eingestellt. Der Beigeordnete Jens Hirschfeld, Mitglied dieses Arbeitskreises, hat 
sich mit einer Firma, die diese Systeme vertreibt, in Verbindung gesetzt. Er trägt dem Ortsgemeinderat das 
Ergebnis seiner Recherchen vor. Nach eingehender Diskussion wird vereinbart, dass die anbietende Firma 
DataCollect, Kerpen, die Anlage vor Ort vorstellen soll. Jens Hirschfeld wird den Termin koordinieren und 
sich dann mit dem Ortsbürgermeister abstimmen. 
 
 

TOP 5  Verschiedenes 
 

Der Ortsbürgermeister teilt folgendes mit: 

• Mit Schreiben vom 16.04.2013 hat die Kreisverwaltung Altenkirchen mitgeteilt, dass gegen die Fest-
setzungen in der Haushaltssatzung und die Ansätze im Haushaltsplan der Ortsgemeinde für die Jahre 
2013 und 2014 keine Bedenken wegen einer Rechtsverletzung erhoben werden. 

• Die Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen hat zwischenzeitlich Kontakt mit Eon-Mitte hinsicht-
lich der defekten Straßenlaterne im Kreuzungsbereich Koblenzer Straße/Auf dem Nassen aufgenom-
men. Eon-Mitte hat angekündigt, sich umgehend um den Schaden zu kümmern. 
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• Im Rahmen des „Zensus 2011“ wurden auch Erhebungen hinsichtlich der Einwohnerzahlen in den 
Ortsgemeinden gemacht. Aus dem nunmehr zugegangenen Feststellungsbescheid des Statistischen 
Landesamts, Bad Ems, geht hervor, dass die amtliche Einwohnerzahl am 09.05.2011 in Fluterschen 
659 betragen hat. 

• Die Wegebauarbeiten im Zuge des Flurbereinigungsverfahrens Schöneberg-Neitersen, von denen 
auch die Ortsgemeinde Fluterschen betroffen ist, haben im „Schöneberger Feld“ begonnen. Die für 
die Wege in der künftigen Gemarkung Fluterschen vereinbarte bituminöse Befestigung wird voraus-
sichtlich jedoch erst 2014 aufgebracht. 

• Der Verein für Heimat- und Brauchtumspflege hat sich bereit erklärt, die Obstbaum-Jahrhundert-
Zählung 2013 mit seinen Mitgliedern durchzuführen. Adolf Seiler will sich der Sache annehmen. Ent-
sprechende Zähllisten wird der Ortsbürgermeister zur Verfügung stellen. 

• Einen breiten Raum nahm die Diskussion über das Für und Wider der Anschaffung eines Defibrilla-
tors ein. Auf Vorschlag des Vorsitzenden soll in einer der nächsten Sitzungen eine sachverständige 
Person eingeladen werden. 

• Der Zustand des Kinderspielplatzes in der Talstraße ist bereits in mehreren Sitzungen bemängelt 
worden. Nachdem sich nunmehr auch zwei Arbeitskreise im Rahmen der Dorfmoderation mit dem 
Kinderspielplatz befasst haben, wird sich der Ortsgemeinderat am 26.06.2013 um 18 Uhr dort zu ei-
nem Ortstermin treffen. 

 
 

TOP 6 Einwohnerfragestunde 
 

Schriftliche Fragen liegen nicht vor und in der Sitzung werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 

 
 
 
 


